

Орган Кузнецкого
РК КПСС
и Кузнецкого
районного Совета
депутатов трудящихся
Кемеровской области

Кемеровская
область им. Бориса Ельцина
ГАЗЕТА-ИДУЩАЯ
ФОНД

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

РАБСЕЛЬКОРОВСКИЙ ПОСТ ПРОВЕРЯЕТ ВЫПОЛНЕНИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

В двух соревнующихся отделениях

Члены рабкоровского поста совместно с партийными организациями произвели взаимопроверку выполнения социалистических обязательств в двух соревнующихся отделениях совхоза «Безруковский» — четвертого и второго. Оба отделения по сравнению с другими имеют низкие показатели по надою молока, медленно готовятся к весне. О том, что ведет к отставанию этих коллективов, и рассказывается в материалах рабкоровского поста.

ГРАФИК НАДОЯ ХАРАКТЕРИЗУЕТ...

На ферме первой бригады второго отделения содержится 158 фуражных коров. Размещены они в двух скотных дворах, которые вполне соответствуют зоотехническим требованиям правильного содержания животных. В них проведены подвесные дорожки, оборудовано автодоеение. Есть и автопойки, но они пока бездействуют. Но сразу же, когда заходишь в помещение, чувствуешь бесхозяйственность, недобросовестное отношение к порученному делу. Прежде всего, во дворах мало чистоты, кормушки, особенно в первом помещении, как следует не очищены. Неправильно здесь относятся к скармливанию силоса. Его привозят на лошадях, сваливают посередине помещения прямо в сырье опилки. Задается силос скоту некачественный, перемешанный с опилками, отчего он теряет свои вкусовые качества.

Все это, на первый взгляд, кажется мелочью, но можно поговорить и о более серьезных вещах.

В красном уголке висят показатели надою молока, график ежедневного надою по ферме и другие материалы. Когда знакомишься с ними, невольно возникает вопрос: почему наблюдается такая пестрая картина в результатах работы. В самом деле, доярка А. Сучкова за январь надоила 205 литров на корову, а доярка Т. Дубинская — 98. В феврале из результатов также далеко различны. Всего трудится 12 доярок, многие из них не выполнили те задания, которые были предусмотрены на прошедшие месяцы. В результате и в целом отделение № 2 по надою молока не справляется со своими обязательствами и занимает одно из последних мест в совхозе.

За что борется это отделение в 1960 году? Из беседы с доярками трудно было уяснить. В каком-то отдельном значится, что коллектив должен добиться 2400 кг на корову, в красном же уголке четко написана другая цифра — 2500 кг. Судя по повышенным обязательствам, доярки тоже должны бороться за этот показа-

тель. Но вот мнение Н. Сучковой на этот счет другое.

— С нами по этому вопросу никто не разговаривал, в контуре написали обязательства, а на ферме вывесили. Но у меня свое обязательство и я за него буду бороться.

Выходит, что коллектив 2-го отделения как следует еще не определился, что может достигнуть во втором году семилетки, а руководители его тт. Лобановский (управляющий), Сычев (зав. животноводством) считают это нормальным явлением. В результате с первых же месяцев года на ферме нет того напряжения в работе животноводов, того энтузиазма и инициативы, которые есть сейчас в других отделениях, когда смогешь график ежедневного надою молока по ферме. Кривая линия его как раз и характеризует ненормальное положение, которое сложилось на ферме. В течение марта месяца да и февраля доярки не могут достигнуть устойчивых надоев, они все время или повышаются или поникаются. Причем, скачкообразность достигает довольно внушительных цифр — 40 — 60 литров за день в сторону уменьшения. Должно ли это беспокоить руководителей отделения? Думается, что да. Но вот они пока что безразличны к таким ненормальностям, с доярками по этому поводу мало когда беседуют.

Отсутствие постоянного контроля порождает у коллектива пассивность, примиренчество к недостаткам. Вот такой пример говорят об этом. Доярки знают, что коров недокармливают, что положенный по рациону корм не отдается весь, но почему-то молчат, не требуют полной нормы. В результате проверки было установлено, что вместо 17 кг силоса, предусмотренных по рациону, задают только не более 10 кг на голову. Убедился в этом и т. Сычев, который обяснял причину низких надоев плохим качеством сена.

Не ведутся среди коллектива массово-разъяснительная работа, зоотехническая учеба. Доярки не правильно кормят сухостойных коров, лишая их совсем концент-

ратов, плохо разбираются в доильных аппаратах — не знают как их собрать, не видят и не читают газет. Старший зоотехник совхоза т. Пичугин редко заглядывает в это отделение, а в его советах и помоши там очень нужны.

Внедрили здесь подсобный метод выращивания телят. Но как? Воспитывают их под коровой-коровицей всего 10 дней, а потом отнимают в общую группу.

Одним словом, коллективу первой бригады второго отделения надо серьезно заниматься вопросом увеличения производства молока и выполнять обязательства ежемесячно. Следует только устранить отмеченные недостатки.

КОЛЛЕКТИВУ ЧЕТВЕРТОГО ОТДЕЛЕНИЯ НАДО ПОДТЯНУТЬСЯ

На фермах четвертого отделения положение нисколько не лучше: обязательства по надою молока за два месяца также не выполнены. Только некоторые доярки, как С. А. Татаркина, В. Бегунова, с честью сдержали свое слово.

Как установлено рейдовой бригадой, здесь резервы далеко не используются. Есть возможность улучшить рацион кормления скота, но никто не хочет побеспокоиться. На ферме № 1 (бригадир т. Тимофеев) имеется картофель, но коровам он не скармливается, потому что грязный. Можно пустить в работу картофелемойку, рядом стоит мотор, что для этого не хватает инициативы у руководителей.

В отделении низка товарность, молока, она составляет 76,4 процента, тогда как вполне можно довести до 85, сократив расходы. Недопустимо высока себестоимость молока, она превышает плановую на 50 рублей за центнер.

Все эти показатели говорят о том, что коллективу животноводов следует улучшить работу на фермах и ликвидировать отставание с тем, чтобы второй год семилетки завершить успешно.

Руководству отделения (управляющий т. Пашков) особо надо обратить внимание на исключительно медленную подготовку к весеннему севу. Созданные звенья не выращивают пропашных культур числятся только на бумаге. Удобрения на полях плохо вывозятся, не хватает семян овса, пшеницы, картофеля.

До выезда в поле остается не более месяца, но о создании бытовых условий для механизаторов пока не ведется речи. Тракторный вагончик пришел в негодность.

Не все готовы к севу сельхозмашины и прицепной инвентарь. Надо еще ремонтировать 2 кукурузосажалки, одну картофелесажалку, 3 плуга, 19 борон, совсем не готовятся брички, тракторные тележки и т. д. Когда же это все здесь думают делать?

Чтобы быстрее поправить положение дел в этих двух соревнующихся отделениях, требуется серьезное вмешательство дирекции и парткома совхоза. Они должны помочь им выйти в число передовых, добиться выполнения взятых обязательств.

П. ВОЛКОВ,
руководитель поста.
А. ЛЕСНЫХ, Е. НАЛИНИНА,
М. СИДОРОВ, А. ВЯЗЯ,
члены рейдовой бригады.

СВОДКИ

О ходе очистки семян и вывозке удобрений на поля по состоянию на 16 марта 1960 года.

(В первой колонке показан процент выполнения плана очистки семян, во второй — вывозки перегноя на поля).

Им. Суворова	100	11
Им. Димитрова	100	8
Им. Свердлова	100	4
Им. Ленина	81	26
«Вперед»	79	30

По совхозам:

«Сидоровский»	97	27
«Безруковский»	52	44

По району:

84	23
----	----

ПО НАДОЮ МОЛОКА
ЗА ТРЕТЬЮ ПЯТИДНЕВКУ
МАРТА 1960 ГОДА

(В первой колонке показан настой молока на фуражную корову за третью пятидневку марта 1960 года, во второй — увеличение или уменьшение по сравнению с тем же периодом прошлого года. Показатели в килограммах).

Им. Димитрова	32,0	+3,0
Им. Суворова	28,9	+9,0
Им. Ленина	20,9	-0,5
Им. Свердлова	20,2	+2,0
«Вперед»	19,8	-0,3

По совхозам:

«Безруковский»	28,4	+4,9
«Сидоровский»	28,2	+1,8

По району:

25,1	+2,4
------	------



Длительное время Таисья Петровна Бахарева трудилась телятницей на ферме совхоза «Бунгур». Она считалась лучшей, получала высокие привесы молодняка. И, естественно, имела хороший заработок.

Но мысль овладеть специальностью доярки не покидала ее. Она попросилась на ферму. В сентябре прошлого года Бахарева познакомила группу коров, самую низкую по надою молока.

За короткий период Таисья Петровна сделала многое. Значительно улучшила уход и содержание коров, стала строго соблюдать рацион кормления, распорядок дня, а главное — любить свою работу, к порученному делу, а она у Бахаревой большая.

Во втором году семилетки она взяла обязательство надоить от каждой коровы своей группы 3350 кг молока и успешно тружется над его выполнением.

На снимке: Таисья Бахарева.



Молодая доярка совхоза «Бунгур» Зоя Полковникова выступила инициатором соревнования за надою 4000 кг молока от коровы в год. Она призвала комсомольцев и молодежь последовать ее примеру.

С большой любовью относится Зоя к порученному делу, отдает все силы достижению намеченной цели.

За истекшие два месяца текущего года она добилась замечательных результатов. Надой за январь и февраль месяцы составил 513 кг на корову.

Зоя Полковникова ведет за собой молодых животноводов, увлекая их своим личным примером.

В соревновании животноводов совхоза первенство принадлежит ей.

На снимке: Зоя Полковникова.
Фото А. Худолеева.

Об утверждении Окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР

Решение № 228 исполнительного комитета Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся от 12 марта 1960 г.

На основании статей 43, 44, 45 «Положения о выборах Верховного Совета СССР» исполнительный комитет областного Совета решил:

Утвердить Окружную избирательную комиссию по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР по избирательному округу № 183 в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель избирательной комиссии Дергачев Николай Васильевич — от первичной коммунистической организации Кузнецкого райисполкома;

Заместитель председателя избирательной комиссии Ковальчук Михаил Евстафьевич — от коллектива рабочих, ИТР и служащих Томского шахтостроительного управления;

Секретарь избирательной комиссии Кусургашев Петр Александрович — от Кузнецкой районной партийной организации г. Сталинска.

Члены избирательной комиссии: Воронцова Александра Викторовна — от профсоюзной организации учителей средней школы № 3 г. Меж-

дуреченска; Никоноров Валерий Иванович — от коллектива рабочих, ИТР и служащих шахты «Томь-Усинская» № 1-2; Ремезов Николай Александрович — от коллектива рабочих, ИТР и служащих электрощека Томь-Усинской ГРЭС; Сапожников Василий Михайлович — от коллектива рабочих, ИТР и служащих Мысковского стройуправления треста «Томуса-шахтстрой»; Мягков Егор Илларионович — от колхозников сельхозартели им. Свердлова Кузнецкого района; Гусева Нина Федоровна — от колхозников сельхозартели им. Ленина Кузнецкого района; Шабалова Антонина Дмитриевна — от коллектива врачей больницы № 22 Кузнецкого района г. Сталинска; Висковатова Александра Павловна — от коллектива работников Кузнецкого райисполкома г. Сталинска.

Председатель исполнкома областного Совета.

В. ШАПОВАЛОВ.

Секретарь исполнкома областного Совета

Ф. ДЕМИН.

Партийная жизнь

Массовая работа — в центре внимания парторганизации

На собрании коммунистов совхоза «Металлург» был обсужден вопрос «О задачах партийной пропаганды в современных условиях». В свете принятых решений была перестроена вся политическая массовая работа в коллективе.

Сеть партийного просвещения у нас действует не плохо. Организованы кружок по изучению истории КПСС и кружок по изучению материалов текущей политики. Надо сказать, что занятия проходят живо, интересно, при хорошей посещаемости коммунистов.

Чтобы сделать массово-политическую работу более целенаправленной, действенной, тесно связанный с практической работой, мы перестроили методы руководства социалистическим соревнованием. До этого оно проводилось формально, без широкого участия масс.

Сейчас у нас развернуто действенное соревнование между дядками, свинарками, птичницами, полеводами. Каждый хорошо знает за что борется, чего добивается. Перестроили и подведение итогов соревнования. Если раньше они подводились в конторе без широкого актива, то сейчас сделано по-иному.

Вначале проводится бригадное собрание, где подводятся итоги работы за месяц. Ведущая роль в этом деле принадлежит профсоюзным группам.

Первенство в соревновании по бригаде присуждается тем людям, которые не только имеют высокие производственные показатели в труде, но и являются образованными в поведении, быту, не нарушают трудовую дисциплину.

После бригадных собраний проводится заседание местного комитета профсоюза совместно с администрацией. Сюда приглашается широкий актив. Видное место в подведении итогов соревнования принадлежит производственно-массовой комиссии местного комитета. Она готовит все материалы, предварительно их обсуждает.

За февраль первенство присуждено коллективу второго участка

(начальник участка И. Манюков, профгруппа И. Волошин). Здесь надой составил по 209 кг молока на корову при плане 190; он увеличен против соответствующего периода прошлого года на 48 кг. Участку присуждено переходящее Красное знамя совхоза. Сейчас надой в сутки составляет 8,3 кг на корову. Есть все возможности в марте получить не менее 260 кг молока на корову.

Лучшие показатели имеет доярка Татьяна Алексеевна Ситнева. Она в прошлом месяце надолла по 306 кг молока от коровы, а сейчас надаивает в день по 10,2 кг на корову.

Перед этим мы провели взаимопроверку работы ферм первого и второго участков. Как я уже сказал, надой молока по ферме второго участка выше, а вот по привесам молодняка, уходу за ним они отстают. На первом участке лучше ухаживают за молодняком, получают более высокие привесы. Так, телятница Е. Пичекова от трупицы телят до 4-месячного возраста получила в феврале привес по 800 граммов на голову в сутки при плане 600. Сейчас в ее группе 50 голов молодняка. На днях она сдала 56 телят хорошей упитанности и веса. На втором же участке лучшая телятница т. Потанина от телят такого же возраста получила привес только по 562 грамма, хотя условия абсолютно одинаковые.

Животноводам второго участка необходимо сделать серьезные выводы, иначе они могут потерять первенство.

Итоги социалистического соревнования доводятся до широких масс. Показатели печатаются в специальных бюллетенях, рассыпаются во все бригады, на все участки.

Среди трудящихся усиlena политика-массовая работа. В каждом коллективе мы сейчас проводим политинформации один раз в неделю. Для этого на всех участках, в бригадах, цехах закрепили коммунистов, сельскую интеллигенцию. Так, в коллективах первого участка политинформации проводят коммунисты тт. Лавцов, Береснев, Белан, Сарин, в

механической мастерской — тов. Степанов-Статников, в стройцехе — т. Васильев.

Политинформации проводятся по материалам газет, журналов за истекшую неделю, путем читки или беседы. Продолжительность их не более 30 минут. На высоком уровне они проводятся в коллективе механического цеха. Последняя информация была посвящена речи Н. С. Хрущева во Дворце спорта в Лужниках по возвращении его из поездки по странам Азии.

Значительно оживилась работа стенгазеты «Совхозное производство». Выпускает ее редакция во главе с т. Летуновым и т. Лебедевой. В нынешнем году вышло три номера. В газете печалятся материалы о лучших людях, вскрываются недостатки.

Кроме того, выпускаются «Молнии». Они посвящаются одному какому-либо событию — успеху доярки, лучшего механизатора. Редакция призывает брать с них пример.

На всех участках 1—2 раза в месяц выпускаются боевые листки. Они обычно вырезаются в красных уголках свинарников, коровников.

На днях мы создали редакцию радиогазеты. Эту работу возглавил заместитель секретаря партбюро тов. Статников. В кратких информационных (не более 30 минут) мы рассказываем о лучших людях совхоза, о их достижениях, опыте работы, критике нерадивых.

В политко-массовой работе у нас имеются еще и серьезные недостатки. Слабо поставлена наглядная агитация. Недостаточно лозунгов, плакатов, призывающих к выполнению социалистических обязательств.

Но этот недостаток мы в скором времени изживем.

Партийная организация совхоза «Металлург» будет постоянно держать в центре внимания политическую работу в массах, как основной рычаг выполнения принятых социалистических обязательств.

П. САУЛЕ,
секретарь партбюро совхоза
«Металлург».

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

ВОЗЯТ ПЕРЕГНОЙ



Хлеборобы и механизаторы специализированного совхоза «Сидоровский» под урожай будущего года решили вывезти 24 тысячи тонн перегноя. Сейчас эта работа ведется полным ходом. В нее включены 9 автомашин, пять тракторов «Беларусь» и 4 — ДТ-20. Погрузка и разгрузка механизированы.

В один из воскресных дней на вывозке участвовало 40 автомашин из города.

Большинство водителей перевыполняют установленное дневное задание. Так, шоферы Е. Агеев, В. Саенко, В. Валишевский и другие делают по 10—12 рейсов в день на расстояние 5 км.

На полях совхоза вывезено более 7 тысяч тонн местных удобренений.

На снимке: погрузка перегноя на автомашину.

Товарищеский суд — авторитет

В каждом отделении совхоза «Сидоровский» созданы товарищеские суды. За последнее время они значительно активизировали свою работу. На заседаниях рассматриваются случаи нарушения трудовой и производственной дисциплины.

Всю рассматривалась на товарищеском суде. Он нарушил трудовую дисциплину. На заседание суда он не явился. Суд вынес решение уволить Маленкова из совхоза. Дирекция поддержала это решение.

Товарищеский суд первого отделения рассматривал дела тракториста Михаила Агеева, плотника Алексея Калиничева. Большинство из обсужденных товарищей исправили свое поведение, сейчас честно и добросовестно трудятся на производстве.

Неплохо работает товарищеский суд и во втором отделении. Рабочий Михаил Федоров часто совершал прогулы. Товарищеским судом он предупрежден. Сейчас это с ним не повторяется.

Характерно, что суд работает оперативно, совершивший проступок того или иного лица разбирается на 2-й день. Это дает большой эффект.

Товарищеские суды стали хорошиими помощниками в укреплении трудовой и производственной дисциплины. В настоящее время реже стали встречаться случаи пьянок, прогулов, аморальных поступков.

А. ГРЯДУНОВ,
секретарь партбюро совхоза
«Сидоровский».

Лучшая электросварщица

В механической мастерской Терсинского леспромхоза работает электросварщица Лидия Блахнова. В трудных условиях, на морозе приходится производить ей сварку.

Часто Лида выезжает на лесоучастки, где оказывает помощь механизаторам. Нередко можно слышать от участковых механи-

Расширять торговую сеть, совершенствовать культуру обслуживания потребителей

В зале заседания райкома партии состоялась районная конференция пайщиков Кузнецкого райпотребсоюза. С докладом о работе райпотребсоюза за прошлый год выступил председатель правления т. Киреев.

Докладчик отметил, что в целом по району план товарооборота за 1959 год перевыполнен, однако по сельской торговле план реализован лишь на 98,1 процента. Из шести сельскохозяйственных рабочих только Безруковский рабочий сумел выполнить план товарооборота на 106,4 процента, увеличить продажу товаров за год на 13 процентов. Остальные не справились с заданием, а в Красулинском сельпо произошло снижение продажи товаров на 2,4 процента. Только крупы, мучных изделий здесь недодали потребителям на 116 тысяч рублей, рыбы, масла — на 74 тыс. рублей, мебели — на 127 тыс. рублей.

О том, что работники прилавка не вели должной работы по улучшению торговли, удовлетворение запросов потребителя, говорит и тот факт, что из 115 магазинов сельской торговли только в 52 был выполнен годовой план или 45,2 процента.

В Ильинском, Костенковском и Сосновском сельпо произошло снижение продажи товаров — хлопчатобумажных тканей на 382 тыс. рублей, шерстяных тканей — на 278 тыс. рублей, галантерейных товаров — на 133 тыс. рублей, обуви — на 330 тысяч рублей и много других.

В целом же по району продажи

вышеуказанных товаров была увеличена. Следовательно, эти сельпо тянули весь район назад. Причиной тому прежде всего является беспечное отношение руководителей сельпо к завозу товаров. На склады зачастую поступали такие товары, которые уже имеются и не пользуются спросом. Руководители же райпотребсоюза, зная об этом, не контролировали работу сельпо, не занимались распределением товаров по торговым предприятиям. В результате, кто ближе, получал большеходовых товаров, кто дальше от торговой базы, не успевал их завезти, получал то, что оставалось.

Отсутствие контроля за распределением товаров привело к затовариванию, к нарушению норм товарных запасов. В отдельных магазинах они превышают 3—4-месячный оборот, однако не являются стимулом выполнения плана товарооборота.

Правление райпотребсоюза давно хорошо об этом осведомлено, но мер по сокращению товарных запасов путем внутренних перевозок не принимает. А ведь чрезмерные товарные запасы при недостатке складских помещений влечут за собой порчу товаров. В прошлом году по этой причине было списано товаров на 102 тыс. рублей и на 239 тыс. рублей была произведена уценка товаров.

Работники торговых предприятий не придали должного внимания вопросам общественного питания. За год вместо роста произошло снижение оборота на 254 тыс. рублей, стоимость одного

блюда увеличилась на 12 коп., а в Ильинском сельпо — на 51 коп., в Сосновском — на 57 коп.

Это говорит о том, что продукты закупаются по завышенным ценам, предприятия общественного питания не имеют своих подсобных хозяйств по производству различных овощей, картофеля, хотя на этот счет было специальное правительственные указание.

Не все благополучно и с заготовкой сельхозпродуктов. Хотя по району план выполнен на 102,6 процента, однако по отдельным видам, как овощи, яйца и другим, план остался невыполненным.

Выступающие на конференции делегаты вскрыли ряд существенных недостатков в работе потребсоюза, указали пути их устранения и приняли соответствующее решение, выполнение которого будет способствовать улучшению торговли на селе.

Материалы, публикующие ниже, расскажут об основных вопросах, вскрытых делегатами конференции.

Первые итоги неутешительны

Заканчивается первый квартал второго года семилетки, однако итоги работы торговых организаций крайне неутешительны.

Секретарь райкома КПСС тов. Трофимов отметил, что за два месяца текущего года план товарооборота по району не выполнен. Особенно отстают Красулинское, Костенковское и Ильинское сельпо.

Основной причиной явилась слабая работа с кадрами, отсутствие учебы. В торговле мало занято коммунистов, комсомольцев.

Плохо обстоит дело с заготовкой сельскохозяйственных продуктов. Заготовкой шерсти почти никто не занимается. Безруковский рабочий заготовил 201 центнер мяса, Костенковское сельпо 19, а Красулинское — 7 центнеров мяса.

Район взял обязательство заготовить 1 миллион штук яиц. Однако дела идут плохо. По Ильинскому и Красулинскому сельпо заготовлено по 2 тысячи штук яиц, в Безруковском рабочем 400 штук, а в Сидоровском рабочем совсем не приступали к заготовке яиц.

Первые два месяца работы говорят о слабом руководстве, недостаточной работе с людьми. Есть много случаев перебоев в торговле товарами первой необходимости.

Делегаты конференции потребовали от руководителей райпотребсоюза немедленного устранения недостатков, тормозящих выполнение плана товарооборота, наведение порядка в распределении и завозе товаров по торговым предприятиям района, усиление работы по заготовке сельскохозяйственных продуктов.

Работников торговли необходимо учить

В районе много продавцов, из месяца в месяц перевыполняющих план товарооборота. В основном это работники прилавка с большим производственным стажем. Они умеют правильно сделать выкладку товаров, хорошо изучили запросы населения, научились культурно их обслуживать, знают, когда какие товары пользуются широким спросом.

Так должны работать все торговые работники, этого требуют правила советской торговли. Между тем наблюдается частая смена кадров. За год текучесть кадров составила более 42 процентов. Это говорит о том, что на работу принимаются люди, не способные к торговле, случайные лица, что ведет к растрате и хищению.

Заготовка продуктов — важнейшее дело

На работников прилавка возлагается обязанность не только торговать, но и производить заготовку сельскохозяйственных продуктов. Отдельные продавцы добросовестно относятся к этому, проводят разъяснительную работу среди населения, и люди охотно сдают излишки сельскохозяйственных продуктов.

Однако в некоторых торговых точках этому не придают должного внимания, будут заготовку кампанийски.

Выступая на конференции, тг.

Задорожный, Деревянко и другие говорили о том, что в Атаманово не ведут должной работы с населением, не заинтересовывают сдатчиков. Так, многие жители держат овец, получают от них шерсть. Но они сдаают ее частным лицам для переработки. А рабочий не может выполнить плана. Разъяснительной работы с населением торговли работники не проводят.

Работу по заготовкам сельхозпродуктов следует вести постоянно.

Книге — самое видное место на прилавке

Значение книги известно каждому. Поэтому в торговле она должна занять одно из видных мест. Между тем ряд работников прилавка без желания получают литературу и не интересуются, как ее берет покупатель.

Как правило, в большинстве магазинов книги хранятся в самых темных уголках, далеко от глаз покупателей, что лишает возможности выбрать нужную книгу. Несмотря на то, что при рай-

потребсоюзе имеется специальный работник — товаровед по книжной торговле, вопросу распространения литературы не уделяется должного внимания. План прошлое года по продаже книг был выполнен всего лишь на 73,9 процента. Это намного меньше, чем год назад.

Участники конференции серьезно указали на этот недостаток и потребовали, чтобы в дальнейшем торговлей книгами занимались все работники прилавка.

Нужны новые магазины

В совхозах и ряде других населенных пунктах района проживает много тружеников, не имеющих подсобных хозяйств. Им нужны овощи, молоко, мясо, однако купить их в районе невозможно — нигде нет таких магазинов.

Выступая, пайщики предложили немедленно организовать такие магазины и бесперебойно снаб-

жать тружеников нужными продуктами.

Давно ведутся разговоры об открытии буфетов в школах. Однако дальше слов дело не идет. По-прежнему школьники вынуждены брать с собой завтраки в школу, либо на перемене бежать в магазины. А ведь организация школьных буфетов не является труднопреодолимой проблемой.

Бытовое обслуживание потребителей — не мелочь

Хорошее дело — комбинат бытового обслуживания в совхозе «Безруковский». Однако и он не удовлетворяет запросов населения — работает лишь пошивочный цех, остальные либо закрыты, либо действуют с перебоями. Подобные комбинаты (но только, чтобы работали несколько цехов) нужно строить во всех крупных селах.

Участники конференции предлагают открыть отдельные цехи

(швейный, швейный) во всех селах. Сейчас же люди вынуждены по мелким вопросам ремонта, пошиву одежды, обуви обращаться к городским организациям, частным лицам, что отнимает много времени, средств.

Внимание руководителей райпотребсоюза было заострено на ремонте и строительстве магазинов, храниц, столовых, пекарен.

О досрочном завозе товаров

Весна входит в свои права. Через несколько дней трудно будет попасть в отдельные населенные пункты. Поэтому следует серьезно подумать о досрочном завозе всех необходимых товаров в села, куда невозможно проехать весной.

Об этом горячо говорили т. Галкин из поселка Чистая Грива и т. Синельников, председатель Красулинского сельпо. Они справедливо критиковали руководителей райпотребсоюза за равнодушие к людям, находящимся в отдаленных поселках.

Как правило, товары туда доставляются с большими перебоями, к тому же такие, что остаются после выбора. А ведь и вдали трудятся люди, они также хотят хороших, дефицитных товаров, вкусных продуктов.

Поэтому, чтобы не допустить обезлички, нужно немедленно приступить к досрочному завозу товаров в те уголки района, куда через несколько времени будет невозможно проехать.

Будем соревноваться за первенство!

Несколько лет подряд работники торговли нашего района соревнуются с Прокопьевцами. По выполнению плана товарооборота наш район в прошлом году вышел в число победителей. Прокопьевцы сумели реализовать годовое задание лишь на 94,8 процента, недопродали продукции на 6,145 тыс. руб.

Председатель Прокопьевского райпотребсоюза т. Чехлов рассказал, что у них уже состоялась конференция пайщиков, намечены новые планы.

Торговые работники заявили, что они примут все меры, чтобы завоевать первенство в соревновании. Сейчас у них широкий размах получило соревнование

между работниками прилавка, общественного питания; ведется неустанный борьба за повышение культуры в торговле, за полное удовлетворение запросов потребителей товарами. Прокопьевцы решили дать сверх плана по товарообороту, общепиту, комиссионной торговле 3,5 млн. рублей, к 20 декабря выполнить производственный план по всем показателям.

Соревнование между районами должно вылиться во всеобщую борьбу за выполнение установленных заданий, за улучшение обслуживания покупателей, за расширение торговой сети.

49 дней в открытом океане

Беспримерное мужество советских солдат

С борта американского авианосца «Кирсардж», находящегося сейчас в Тихом океане на пути в Сан-Франциско, получено сообщение, которое не может не взволновать советских людей. Агентство Юнайтед Пресс Интернейшнл передает, что 6 марта американский самолет, несший в Тихом океане патрульную службу для авианосца, обнаружил на поверхности океана легкую баржу. На ней находились четверо советских людей, сержант и трое рядовых военнослужащих. Последний раз они видели землю 18 января.

В течение 49 дней моряки находились по волнам, после того, как их суденышко длиной примерно в 15 метров, потеряв управление возле Курильских островов во время разыгравшегося шторма, было отнесено в открытое море.

Агентство передает, что на борту судна был один каравай хлеба и три банки вяленого мяса. Сообщается, что эта баржа, на которой в обычных условиях мог бы поместиться лишь один грузовик, совсем не была приспособлена к плаванию в океане.

Между тем, согласно данным морского министерства США, в районе дрейфа советских смельчаков за последние недели бушевали сильнейшие штормы с ветрами скоростью от 60 до 120 километров в час. Волны вздымались до высоты в 12 метров. Температура воздуха и воды в это время колеблется между нулем около Курильских островов и плюс 7 градусами в том месте, где были найдены советские люди.

Капитан американского авианосца Роберт Таунсенд заявил, что, когда советских людей впервые увидели, они стояли на барже, прислонившись к надпалубному строению.

Посланный с авианосца вертолет по одному подбирал советских людей, причем, несмотря на крайнюю слабость, они передвигались самостоятельно и даже помогали в спасательных операциях.

Вот что передает агентство с борта американского авианосца: «Руководитель этой группы, стар-

шина Виктор Зигоныш, 21 года, через переводчика сообщил, что последние два дня своего странствования они ели кожу от сапог. У них отросли длинные волосы и бороды, а глаза были воспалены. Каждый из них потерял в весе 35—40 фунтов (15—18 килограммов). Вода у них была только собранная в дождь. Когда их спасли, у них не было ни пищи, ни воды. Солдаты спросили, куда их посылают, и выразили большое желание поскорее вернуться в Россию. Советское посольство в Вашингтоне поставило в известность о спасении солдат и заявило, что ждет дальнейших подробностей... Русские три раза видели суда, проходившие мимо них на небольшом расстоянии, но, очевидно, их не заметили, и у них не было способа связаться с судами.

Помимо Зигоныша, спасены Антон Кручовске, 22 лет, Филипп Поплавский, 20, и Фредор Иван, 20 лет.. Русские чувствуют себя слабыми, но настроены бодро».

Приведенные в сообщении агентства фамилии советских людей нуждаются в уточнении. Они, очевидно, были искажены при передаче по радио.

От Курильских островов до места спасения советских людей — более 1.600 километров. Авианосец «Кирсардж» должен прийти в Сан-Франциско на следующей неделе. Тогда, вероятно, мы узнаем дальнейшие подробности мужественной борьбы рядовых советских людей с сурой стихией и выпавшими на их долю тяжелейшими испытаниями и лишениями, перед которыми меркнут эпизоды знаменитого океанского перехода норвежца Хейердала и его товарищей на плоту «Кон-Тики» от Перу до Полинезии в 1947 году. Достаточно сказать, что хотя это путешествие длилось больше, чем героический дрейф советской четверки, Хейердал и его команда были специально и хорошо подготовлены к походу. Они не испытывали серьезных трудностей с продовольствием, а встречавшиеся на их пути бури намного уступали по силе штормам, перенесенным четверкой советских людей.

Остается от всего сердца поже-

вать нашим мужественным соотечественникам скорейшего восстановления сил и быстрейшего возвращения на Родину. Следует адресовать слова признательности американским морякам, оказавшим нашим людям быструю помощь и обеспечившим их спасение.

(«Известия» за 12 марта 1960 г.)

ПОЕДИНОК С ОКЕАНОМ

Как стало известно, указанная баржа была унесена в океан 17 января от одного из островов Курильской гряды. Погода в данном районе выдалась исключительно неблагоприятная. В течение недели бушевали ураганные северо-западные ветры, сопровождавшиеся сильными снегопадами.

Меры по оказанию помощи потерпевшим бедствие были приняты немедленно. Начались энергичные поиски на берегу и в океане. Пешеходные партии обследовали все побережье, так как предполагалась возможность, что баржа окажется выброшенной на берег. Поиски в океане производились судами и авиацией.

Следует отметить, что участникам поисков, не прекращавшихся ни днем, ни ночью, также пришлось преодолевать немалые трудности, создаваемые условиями погоды и плохой видимостью.

Как уже сообщалось, четыре

советских военнослужащих, проявив беспримерное мужество и самообладание, после 49 дней сложнейшего дрейфа были обнаружены американским самолетом, несшим патрульную службу в Тихом океане, и получили помощь от американских моряков.

Называем имена четырех советских смельчаков, вышедших победителями в смертельно опасном поединке с океаном. Это старшина баржи Асхат Рахимзанович Зиганшин, мотористы Филипп Григорьевич Поплавский и Анатолий Федорович Крючковский, матрос Иван Ефимович Федотов.

Советские люди ждут скорейшего возвращения на Родину отважной четверки, показавшей образцы храбрости, стойкости, непгибаемой воли.

(«Известия» за 13 марта 1960 года.)

НЬЮ-ЙОРК, 16 марта. (ТАСС). Четверо советских воинов Асхат Зиганшин, Филипп Поплавский, Иван Федотов и Анатолий Крючковский, совершивших беспримерный в истории семинедельный дрейф по Тихому океану, находятся сейчас в Сан-Франциско.

В отеле «Караван Лодж», где они остановились, — множество корреспондентов различных американских газет, стремящихся побеседовать с советскими воинами-героями.

Советские воины вновь и вновь рассказывают журналистам о долгих днях плавания по бурному океану, о лишениях, которые им пришлось пережить, когда кончилось продовольствие и они начали испытывать острый недостаток пресной воды.

Самое страшное на море — это предаться отчаянию, потерять надежду, говорит Иван Федотов. Борясь со смертью, мы стремились победить.

Советские юноши ни на минуту

не переставали бороться, хотя они сразу поняли, что течением и ветром ихносит в открытый океан. В первые дни дрейфа они делали все возможное для того, чтобы исправить поврежденный двигатель лодки, до последнего момента они предпринимали попытки поймать рыбу с помощью крючков, изготовленных из гвоздей и проволоки.

На 16-й день дрейфа кончились консервы. Кончилась питьевая вода и вода, находившаяся в двигателе, и они стали собирать дождевую воду. Бывали дни, когда приходилось довольствоваться двумя глотками воды. Когда нам не хватало материальных благ, с улыбкой вспоминает Иван Федотов, мы восполняли их развлечениями. На борту лодки случайно оказалась гармонь, принадлежавшая Филиппу Поплавскому, и сборник советских песен. Даже в самые тяжелые минуты юноши пели песни «Тишина», «Снежинка» и другие.

В кубрике оказались книги — Джек Лондон, Мопассан — и голодные, измученные беспрерывными штормами юноши перечитывали их.

Кончилось продовольствие, и солдатам пришлось варить «суп» из сапог. Когда мы сварили гармонь — шутит Иван Федотов — мы вынуждены были петь без аккомпанемента.

2 марта днем А. Зиганшин за-

метил проходивший в четырех километрах от баржи корабль. Огненные усилия советских воинов привлечь к себе внимание не увенчались успехом. Ночью, 6 марта в сильнейшую грозу они вновь видели на горизонте очертания большого судна. Солдаты включили сигнальные огни, однако и этот корабль скрылся в темноте. Третий раз советские люди видели какое-то судно 7 марта, и вновь оно прошло мимо.

Ни голод, ни жажда не смогли сломить мужественных сынов советского народа. До последнего дня дрейфа они проявили выдержанку, стойкость и замечательное чувство дружбы.

Перед тем как покинуть авианосец «Кирсардж», советские солдаты поблагодарили американских моряков за спасение и за теплый прием, оказанный им на борту корабля.

Вчера советских героев дружески приветствовал мэр Сан-Франциско Джордж Кристофер. Он вручил им памятные «ключи от города». Сегодня четверо советских солдат знакомились с достопримечательностями Сан-Франциско.

Иван Федотов и Анатолий Крючковский, беседовавшие с корреспондентом ТАСС по телефону, передают горячий привет всем родным, товарищам и знакомым. Советские воины просят передать, что они с нетерпением ждут возвращения на Родину.

Международная жизнь

В ПАРЛАМЕНТЕ ИНДИИ

ДЕЛИ, 17 марта. (ТАСС). Сегодня в народной палате Индийского парламента закончилось продолжавшееся в течение 2 дней обсуждение бюджета министерства иностранных дел Индии. В заключение прений с кратким словом выступил Премьер-министр Индии, Неру.

Касаясь международной обстановки, Неру подчеркнул, что в настоящее время перспективы установления мира намного улучшились по сравнению с прошлым. Указав на огромное значение для дела мира во всем мире предстоящего совещания на высшем уровне, Премьер-министр выразил надежду, что результаты совещания будут иметь положительное влияние на разрешение таких важных международных проблем, как разоружение и запрещение производства и испытаний атомного оружия.

Неру отметил значительное расширение движений за мир в странах Европы и Америки, а также национально-освободительного движения народов Африки и Азии. Он выразил уверенность, что силы мира в настоящее время значительно сильнее сил реакции.

Касаясь освободительной борьбы алжирского народа, Неру подчеркнул, что симпатии индийского народа на стороне Алжира и что индийский народ желает алжирскому народу успехов в его борьбе за освобождение.

Говоря о взаимоотношениях с Китайской Народной Республикой, Премьер-министр заявил, что основной проблемой, стоящей сей-

час перед Индией, является проблема границ и разрешение пограничных разногласий с Китаем.

Выступлением Премьер-министра Неру обсуждение бюджета министерства иностранных дел Индии закончилось.

РЕШЕНИЕ КОМИССИИ ООН ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

ЛОНДОН, 16 марта. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер из Женевы, комиссия ООН по правам человека единогласно призвала государства — членов ООН преследовать по закону за проявление расовой дискриминации и религиозной нетерпимости.

Комиссия приняла резолюцию, осуждающую недавно пропагандирующие по Западной Европе волны антисемитизма, источником которой, как известно, была Западная Германия. Комиссия квалифицировала эти действия, как нарушение Устава ООН и Декларации прав человека. Она призвала государства — членов ООН «принять все необходимые меры, чтобы не допускать таких действий в будущем и наказывать их, если они будут совершены».

Зам. редактора З. ОЩЕПКОВА

Грин Травников Лаврентий Исакович, проживающий в Костенковском сельсовете, деревня Мостовая, возбуждает дело о расторжении брака с гречкой Травниковой Анной Андреевной, проживающей в Костенковском сельсовете, деревня Мостовая.

Дело будет слушаться в народном суде Кузнецкого района.



Краснодарский край. Большой популярностью на Кубани пользуется самодеятельный театр колхоза имени Ленина Лабинского района. Зрители кубанских станиц и городов полюбили этот талантливый коллектив. Свыше 40 колхозников в возрасте от 16 до 60 лет принимают активное участие в его работе. В репертуаре театра пьеса Б. Лавренева «Разлом» и пьеса «Плавни», написанная художественным руководителем театра Н. С. Светлановым.

Сейчас колхозный театр готовит к постановке комедию А. Софронова «Стрипуха».

На снимке: сцена из спектакля «Плавни» в исполнении участников колхозного театра.

Фото И. Григорова.

Фотохроника ТАСС.